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調査概要

 調査の目的

• 金沢大学の学生を対象に生活に関する意識や生活実態を把握する調査を実施。

今後の学生生活への支援計画・体制等を検討するための基礎資料とする。

 回答対象者数

• 調査対象である全学類生7802人（令和元年5月1日）

 調査方法

• アカンサスポータル上での自記入式調査

 スケジュール

• 解答：2019年9月18日〜 2019年11月18日

• 集計：2019年11月20日〜 2020年3月26日

• 分析：2019年11月20日〜 2020年3月26日

 回答数

• 3575件（回答率45.8%）

 調査主体

• 金沢大学

 集計・分析協力

• 株式会社ラーニング・イニシアティブ
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I. 調査対象
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所属学域・学類/学年

 調査対象である全学類生7802人（令和元年5月1日）のうち，回答があったのは3575人。回答率は45.8%

＊回答率は、回答者数（調査数）/在籍者数（令和元年5月1日）で算出
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所属学域・学類/学年

 学年毎の回答割合

調査数 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 総計

全体 3575 69.2 56.2 38.8 27.8 21.1 13.0 45.8

人間社会学域 1482 69.8 56.6 39.1 28.8- - 46.9

人文学類 335 75.7 64.4 41.3 40.6- - 54.1

法学類 323 62.0 50.8 42.8 25.5- - 44.0

経済学類 292 68.5 56.3 37.5 27.5- - 44.4

学校教育学類 185 70.0 48.5 41.0 20.0- - 43.9

地域創造学類 172 70.2 62.9 39.5 22.8- - 47.8

国際学類 175 76.5 58.9 26.3 32.0- - 47.0

理工学域 1177 68.8 56.0 40.8 24.4- - 45.8

数物科学類 146 66.3 45.2 33.0 24.5- - 40.8

物質化学類 152 66.2 52.4 43.5 22.8- - 45.2

機械工学類 168- 56.0 41.8 24.2- - 37.5

電子情報学類 88- - 41.6 25.4- - 33.0

環境デザイン学類 67- - 49.4 28.6- - 38.5

自然システム学類 65- - 36.1 21.7- - 28.5

3学類一括 182 70.3- - - - - 70.3

フロンティア工学類 80- 69.6- - - - 69.6

電子情報通信学類 43- 53.1- - - - 53.1

地球社会基盤学類 119 69.2 54.4- - - - 61.3

生命理工学類 67 68.0 56.9- - - - 62.0

医薬保健学域 822 70.5 55.6 35.0 31.5 21.1 13.0 42.7

医学類 245 60.4 45.5 32.0 36.4 20.7 11.9 34.1

薬学類・創薬科学類 92 71.6 58.7 0.0- - - 43.0

薬学類 31 60.0 0.0- 20.0 16.7 17.1 27.7

創薬科学類 21 100.0 40.0- 6.8- - 42.0

保健学類 433 75.9 61.2 37.7 35.6- - 52.1

総合教育部 94 64.6 100.0- - - - 64.8

文系一括 39 61.3 100.0- - - - 61.9

理系一括 55 67.1- - - - - 67.1
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調査数3575人（未回答を除く）
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II. 金沢大学に対する満足度
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本学への入学を決定した時の進学先としての満足度

 「満足していた」・「ある程度満足していた」と答えた学生は、全体の81.0%
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満足していた ある程度満足していた あまり満足していなかった ほとんど満足していなかった 未解答

所属 調査数

全体 3,575

自宅 715

自宅外 2,586

人間社会学域 1,482

人文学類 335

法学類 323

経済学類 292

学校教育学類 185

地域創造学類 172

国際学類 175

理工学域 1,177

数物科学類 146

物質化学類 152

機械工学類 168

電子情報学類 88

環境デザイン学類 67

自然システム学類 65

3学類一括 182

フロンティア工学類 80

電子情報通信学類 43

地球社会基盤学類 119

生命理工学類 67

医薬保健学域 822

医学類 245

薬学類・創薬科学類 92

薬学類 31

創薬科学類 21

保健学類 433

総合教育部 94

文系一括 39

理系一括 55

調査数3575人（未回答を除く）
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現在における進学先としての本学に対する満足度

 現在、満足していると答えた学生は、全体で80.0%
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満足していた ある程度満足していた あまり満足していなかった ほとんど満足していなかった 未解答

所属 調査数

全体 3,575

自宅 715

自宅外 2,586

人間社会学域 1,482

人文学類 335

法学類 323

経済学類 292

学校教育学類 185

地域創造学類 172

国際学類 175

理工学域 1,177

数物科学類 146

物質化学類 152

機械工学類 168

電子情報学類 88

環境デザイン学類 67

自然システム学類 65

3学類一括 182

フロンティア工学類 80

電子情報通信学類 43

地球社会基盤学類 119

生命理工学類 67

医薬保健学域 822

医学類 245

薬学類・創薬科学類 92

薬学類 31

創薬科学類 21

保健学類 433

総合教育部 94

文系一括 39

理系一括 55

調査数3575人（未回答を除く）
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III. 経済指標＜収支関連＞
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年間収入額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答：家庭からの仕送りや小遣い

 全体の約50%が家庭からの仕送りや小遣いが年間10万円未満

 自宅外生であっても約43%は家庭からの仕送りや小遣いが年間10万円未満
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調査数3289人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 3289
自宅 608
自宅外 2478
人間社会学域 1357
人文学類 304
法学類 301
経済学類 270
学校教育学類 159
地域創造学類 163
国際学類 160
理工学域 1093
数物科学類 132
物質化学類 145
機械工学類 155
電子情報学類 84
環境デザイン学類 62
自然システム学類 63
3学類一括 166
フロンティア工学類 72
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 109
生命理工学類 65
医薬保健学域 759
医学類 227
薬学類・創薬科学類 90
薬学類 30
創薬科学類 20
保健学類 392
総合教育部 80
文系一括 31
理系一括 49
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年間収入額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答：日本学生支援機構の奨学金

 回答者の21.3%が年間10万円以上の日本学生支援機構の奨学金を受給している

調査数2860人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 2860
自宅 553
自宅外 2100
人間社会学域 1198
人文学類 275
法学類 259
経済学類 239
学校教育学類 145
地域創造学類 141
国際学類 139
理工学域 934
数物科学類 115
物質化学類 130
機械工学類 127
電子情報学類 67
環境デザイン学類 54
自然システム学類 54
3学類一括 138
フロンティア工学類 62
電子情報通信学類 38
地球社会基盤学類 95
生命理工学類 54
医薬保健学域 660
医学類 194
薬学類・創薬科学類 77
薬学類 26
創薬科学類 16
保健学類 347
総合教育部 68
文系一括 25
理系一括 43
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生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類
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理系一括

0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

年間収入額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答：その他の奨学金

 回答者の4.8%が年間10万円以上のその他の奨学金を受給している

調査数2659人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 2659
自宅 523
自宅外 1917
人間社会学域 1097
人文学類 249
法学類 239
経済学類 219
学校教育学類 130
地域創造学類 133
国際学類 127
理工学域 874
数物科学類 108
物質化学類 121
機械工学類 118
電子情報学類 61
環境デザイン学類 54
自然システム学類 51
3学類一括 124
フロンティア工学類 58
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 90
生命理工学類 52
医薬保健学域 625
医学類 194
薬学類・創薬科学類 72
薬学類 23
創薬科学類 15
保健学類 321
総合教育部 63
文系一括 23
理系一括 40
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金沢大学学生部
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

年間収入額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答：アルバイト収入

 回答者の17.6%が年間50万円以上のアルバイト収入がある

調査数3258人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 3258
自宅 673
自宅外 2393
人間社会学域 1374
人文学類 313
法学類 290
経済学類 278
学校教育学類 173
地域創造学類 160
国際学類 160
理工学域 1057
数物科学類 132
物質化学類 138
機械工学類 150
電子情報学類 79
環境デザイン学類 63
自然システム学類 62
3学類一括 145
フロンティア工学類 74
電子情報通信学類 41
地球社会基盤学類 109
生命理工学類 64
医薬保健学域 749
医学類 227
薬学類・創薬科学類 84
薬学類 27
創薬科学類 19
保健学類 392
総合教育部 78
文系一括 33
理系一括 45
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金沢大学学生部
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

年間収入額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：その他の収入

 回答者の2.6%が年間10万円以上のその他の収入がある

調査数2529人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 2529
自宅 499
自宅外 1823
人間社会学域 1044
人文学類 243
法学類 228
経済学類 209
学校教育学類 119
地域創造学類 128
国際学類 117
理工学域 830
数物科学類 101
物質化学類 115
機械工学類 110
電子情報学類 57
環境デザイン学類 51
自然システム学類 48
3学類一括 118
フロンティア工学類 57
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 84
生命理工学類 53
医薬保健学域 591
医学類 179
薬学類・創薬科学類 71
薬学類 21
創薬科学類 16
保健学類 304
総合教育部 64
文系一括 23
理系一括 41
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金沢大学学生部
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ： 学業関連費用
（書籍、教育関連用品、語学教室受講料、TOEIC受験料など）

 回答者の27.3%が年間10万円以上の学業関連費用を支出している

調査数3127人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 3127
自宅 653
自宅外 2414
人間社会学域 1305
人文学類 292
法学類 288
経済学類 260
学校教育学類 166
地域創造学類 151
国際学類 148
理工学域 1025
数物科学類 127
物質化学類 137
機械工学類 145
電子情報学類 77
環境デザイン学類 59
自然システム学類 61
3学類一括 150
フロンティア工学類 68
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 101
生命理工学類 60
医薬保健学域 719
医学類 215
薬学類・創薬科学類 85
薬学類 28
創薬科学類 19
保健学類 372
総合教育部 78
文系一括 28
理系一括 50
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：課外活動等（サークル）等にかかる費用
（関連する飲食代含む）

 回答者の32.3%が年間10万円以上の課外活動費用を支出している

調査数3130人（未回答を除く）
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 3130
自宅 648
自宅外 2416
人間社会学域 1303
人文学類 295
法学類 286
経済学類 264
学校教育学類 159
地域創造学類 154
国際学類 145
理工学域 1023
数物科学類 127
物質化学類 137
機械工学類 145
電子情報学類 74
環境デザイン学類 59
自然システム学類 61
3学類一括 155
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 41
地球社会基盤学類 99
生命理工学類 60
医薬保健学域 724
医学類 218
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 28
創薬科学類 19
保健学類 376
総合教育部 80
文系一括 32
理系一括 48
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：食費

 回答者の45.8%が年間20万円以上の食費を支出している
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総計

0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

調査数3136人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 3136
自宅 635
自宅外 2455
人間社会学域 1301
人文学類 290
法学類 282
経済学類 268
学校教育学類 160
地域創造学類 151
国際学類 150
理工学域 1026
数物科学類 128
物質化学類 138
機械工学類 143
電子情報学類 76
環境デザイン学類 59
自然システム学類 59
3学類一括 158
フロンティア工学類 67
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 101
生命理工学類 57
医薬保健学域 725
医学類 218
薬学類・創薬科学類 84
薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 374
総合教育部 84
文系一括 34
理系一括 50
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：住居に関する費用
（家賃（管理費含む）、駐車場代）

 回答者の24.2%が年間50万円以上の住居に関する費用（家賃（管理費含む）、駐車場代）を支出している

調査数3059人（未回答を除く）
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 3059
自宅 600
自宅外 2426
人間社会学域 1272
人文学類 286
法学類 281
経済学類 255
学校教育学類 156
地域創造学類 149
国際学類 145
理工学域 1009
数物科学類 128
物質化学類 137
機械工学類 144
電子情報学類 75
環境デザイン学類 57
自然システム学類 60
3学類一括 149
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 96
生命理工学類 58
医薬保健学域 702
医学類 210
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 361
総合教育部 76
文系一括 30
理系一括 46
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：住居に関する費用（光熱水費）

 回答者の43.5%が年間10万円以上の住居に関する費用（光熱水費）を支出している

調査数3025人（未回答を除く）
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 3025
自宅 595
自宅外 2405
人間社会学域 1255
人文学類 283
法学類 273
経済学類 254
学校教育学類 153
地域創造学類 149
国際学類 143
理工学域 998
数物科学類 124
物質化学類 135
機械工学類 143
電子情報学類 74
環境デザイン学類 55
自然システム学類 59
3学類一括 149
フロンティア工学類 63
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 98
生命理工学類 58
医薬保健学域 695
医学類 205
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 360
総合教育部 77
文系一括 31
理系一括 46
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：交通費

 回答者の35.4%が年間10万円以上の交通費を支出している

調査数3086人（未回答を除く）
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0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 3086
自宅 648
自宅外 2415
人間社会学域 1282
人文学類 287
法学類 275
経済学類 263
学校教育学類 158
地域創造学類 154
国際学類 145
理工学域 1007
数物科学類 129
物質化学類 135
機械工学類 144
電子情報学類 75
環境デザイン学類 59
自然システム学類 58
3学類一括 151
フロンティア工学類 62
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 97
生命理工学類 57
医薬保健学域 717
医学類 211
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 374
総合教育部 80
文系一括 33
理系一括 47

30



金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：通信費
（携帯電話、スマートフォン、インターネット接続料など）

 回答者の30.9%が年間10万円以上の通信費を支出している

調査数3013人（未回答を除く）
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所属 調査数

全体 3013
自宅 616
自宅外 2375
人間社会学域 1259
人文学類 282
法学類 275
経済学類 257
学校教育学類 155
地域創造学類 148
国際学類 142
理工学域 995
数物科学類 122
物質化学類 135
機械工学類 146
電子情報学類 74
環境デザイン学類 55
自然システム学類 57
3学類一括 150
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 96
生命理工学類 56
医薬保健学域 685
医学類 205
薬学類・創薬科学類 80
薬学類 28
創薬科学類 20
保健学類 352
総合教育部 74
文系一括 29
理系一括 45
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：預貯金

 回答者の38.4%が年間10万円以上の預貯金を行っている

調査数2962人（未回答を除く）
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全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 2962
自宅 618
自宅外 2326
人間社会学域 1235
人文学類 273
法学類 271
経済学類 253
学校教育学類 152
地域創造学類 146
国際学類 140
理工学域 974
数物科学類 120
物質化学類 137
機械工学類 137
電子情報学類 71
環境デザイン学類 56
自然システム学類 57
3学類一括 145
フロンティア工学類 63
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 94
生命理工学類 54
医薬保健学域 679
医学類 204
薬学類・創薬科学類 80
薬学類 27
創薬科学類 19
保健学類 349
総合教育部 74
文系一括 29
理系一括 45
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金沢大学学生部

年間支出額の合計 ※授業料は除く 項目別に回答 ：その他の費用
（衣類、趣味、娯楽など）

 回答者の56.1%が年間10万円以上のその他の費用を支出している

調査数3075人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0円～10万円未満 10万円～20万円未満 20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上 該当なし

所属 調査数

全体 3075
自宅 659
自宅外 2397
人間社会学域 1286
人文学類 287
法学類 277
経済学類 262
学校教育学類 161
地域創造学類 151
国際学類 148
理工学域 1005
数物科学類 127
物質化学類 136
機械工学類 143
電子情報学類 72
環境デザイン学類 57
自然システム学類 59
3学類一括 150
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 97
生命理工学類 59
医薬保健学域 703
医学類 210
薬学類・創薬科学類 80
薬学類 28
創薬科学類 20
保健学類 365
総合教育部 81
文系一括 32
理系一括 49
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金沢大学学生部

現在の住居

 回答者のうち自宅生は21.7%、自宅外で一人暮らしの学生が71.2%

調査数3301人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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人間社会学域

人文学類
法学類

経済学類
学校教育学類

地域創造学類
国際学類
理工学域

数物科学類
物質化学類
機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類
自然システム学類

3学類一括
フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類
医薬保健学域

医学類
薬学類・創薬科学類

薬学類
創薬科学類

保健学類
総合教育部

文系一括
理系一括

自宅 自宅外（一人暮らし） 自宅外（一人暮らし以外︓兄弟姉妹や友人等と同居） 自宅外（学生寮（泉学寮・白梅寮）、先魁、北溟）
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総計 人間社会学域 理工学域 医薬保健学域 総合教育部

自宅 自宅外（一人暮らし） 自宅外（一人暮らし以外︓兄弟姉妹や友人等と同居） 自宅外（学生寮（泉学寮・白梅寮）、先魁、北溟）
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金沢大学学生部

本学授業料（年額535,800円）の負担者の負担割合：保護者
（親、兄・姉、親戚等）

 回答者の81.6%が授業料の90-100%を保護者が負担している一方、8.7%の学生が保護者負担が10%未満となっている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

学校教育学類

経済学類

国際学類

人文学類

地域創造学類
法学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

生命理工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0～10％未満 10％～20％ 未満 20％～30％ 未満 30％～40％ 未満 40％～50％ 未満

50％～60％ 未満 60％～70％ 未満 70％～80％ 未満 80％～90％ 未満 90％～100％

調査数2940人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 2940
自宅 617
自宅外 2311
人間社会学域 1223
学校教育学類 150
経済学類 243
国際学類 136
人文学類 285
地域創造学類 142
法学類 267
理工学域 961
数物科学類 121
物質化学類 128
機械工学類 135
電子情報学類 68
環境デザイン学類 58
自然システム学類 52
3学類一括 145
フロンティア工学類 60
生命理工学類 61
電子情報通信学類 38
地球社会基盤学類 95
医薬保健学域 677
医学類 200
薬学類・創薬科学類 77
薬学類 25
創薬科学類 19
保健学類 356
総合教育部 79
文系一括 33
理系一括 46
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金沢大学学生部

本学授業料（年額535,800円）の負担者の負担割合：あなた自身
（奨学金での負担を含む）

 回答者の15.3%が授業料の50%以上を学生自身で負担している

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅
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国際学類

人文学類

地域創造学類
法学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

生命理工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0～10％未満 10％～20％ 未満 20％～30％ 未満 30％～40％ 未満 40％～50％ 未満

50％～60％ 未満 60％～70％ 未満 70％～80％ 未満 80％～90％ 未満 90％～100％

調査数1545人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 1545
自宅 386
自宅外 1153
人間社会学域 618
学校教育学類 89
経済学類 113
国際学類 66
人文学類 140
地域創造学類 78
法学類 132
理工学域 529
数物科学類 65
物質化学類 82
機械工学類 71
電子情報学類 34
環境デザイン学類 37
自然システム学類 30
3学類一括 78
フロンティア工学類 34
生命理工学類 32
電子情報通信学類 20
地球社会基盤学類 46
医薬保健学域 360
医学類 112
薬学類・創薬科学類 45
薬学類 16
創薬科学類 11
保健学類 176
総合教育部 38
文系一括 17
理系一括 21

36



金沢大学学生部

本学授業料（年額535,800円）の負担者の負担割合：その他の方

 回答者のうち1.5%の学生が、授業料の50%以上を保護者・学生自身でないその他の方が負担している

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外
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学校教育学類

経済学類

国際学類

人文学類

地域創造学類
法学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

生命理工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0～10％未満 10％～20％ 未満 20％～30％ 未満 30％～40％ 未満 40％～50％ 未満 50％～60％ 未満 80％～90％ 未満 90％～100％

調査数1277人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 1277
自宅 304
自宅外 969
人間社会学域 491
学校教育学類 66
経済学類 83
国際学類 55
人文学類 110
地域創造学類 66
法学類 111
理工学域 453
数物科学類 53
物質化学類 72
機械工学類 63
電子情報学類 25
環境デザイン学類 34
自然システム学類 23
3学類一括 66
フロンティア工学類 27
生命理工学類 29
電子情報通信学類 19
地球社会基盤学類 42
医薬保健学域 297
医学類 94
薬学類・創薬科学類 40
薬学類 11
創薬科学類 8
保健学類 144
総合教育部 36
文系一括 17
理系一括 19
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金沢大学学生部

本学授業料（年額535,800円）の負担者の負担割合：本学の減免（全額）

 回答者のうち8.9%の学生が、授業料の50%以上を学費減免（全額）でまかなっている
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全体
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自宅外
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学校教育学類

経済学類

国際学類

人文学類

地域創造学類
法学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

生命理工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

総計

0～10％未満 10％～20％ 未満 20％～30％ 未満 30％～40％ 未満 40％～50％ 未満 50％～60％ 未満 80％～90％ 未満 90％～100％

調査数1363人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 1363
自宅 306
自宅外 1052
人間社会学域 525
学校教育学類 73
経済学類 87
国際学類 59
人文学類 119
地域創造学類 69
法学類 118
理工学域 472
数物科学類 61
物質化学類 73
機械工学類 63
電子情報学類 26
環境デザイン学類 34
自然システム学類 24
3学類一括 70
フロンティア工学類 29
生命理工学類 30
電子情報通信学類 19
地球社会基盤学類 43
医薬保健学域 328
医学類 104
薬学類・創薬科学類 41
薬学類 14
創薬科学類 8
保健学類 161
総合教育部 38
文系一括 17
理系一括 21

38



金沢大学学生部

本学授業料（年額535,800円）の負担者の負担割合：本学の減免（半額）

 回答者のうち7.0%の学生が、授業料の50%以上を学費減免（半額）でまかなっている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

学校教育学類

経済学類

国際学類

人文学類

地域創造学類
法学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

生命理工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

0～10％未満 10％～20％ 未満 20％～30％ 未満 30％～40％ 未満 40％～50％ 未満 50％～60％ 未満 80％～90％ 未満 90％～100％

調査数1342人（未回答を除く）

所属 調査数

全体 1342
自宅 317
自宅外 1021
人間社会学域 529
学校教育学類 70
経済学類 88
国際学類 54
人文学類 122
地域創造学類 72
法学類 123
理工学域 471
数物科学類 57
物質化学類 74
機械工学類 65
電子情報学類 27
環境デザイン学類 36
自然システム学類 24
3学類一括 68
フロンティア工学類 30
生命理工学類 30
電子情報通信学類 17
地球社会基盤学類 43
医薬保健学域 306
医学類 94
薬学類・創薬科学類 42
薬学類 11
創薬科学類 8
保健学類 151
総合教育部 36
文系一括 16
理系一括 20
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金沢大学学生部

IV.アルバイトの状況
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金沢大学学生部

アルバイトの頻度【学期中】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

継続的にアルバイトをしている 一時的、短期的なアルバイトをしている ほとんどしない

調査数3127人（未回答を除く）

 全体の80%がアルバイトを行っていると回答

所属 調査数

全体 3127
自宅 2227
自宅外 2449
人間社会学域 1300
人文学類 297
法学類 279
経済学類 262
学校教育学類 164
地域創造学類 147
国際学類 151
理工学域 1020
数物科学類 131
物質化学類 135
機械工学類 143
電子情報学類 76
環境デザイン学類 57
自然システム学類 56
3学類一括 156
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 724
医学類 215
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 376
総合教育部 83
文系一括 34
理系一括 49

43



金沢大学学生部

アルバイトの頻度【長期休業中】
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全体
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自宅外
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人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

継続的にアルバイトをしている 一時的、短期的なアルバイトをしている ほとんどしない

調査数3114人（未回答を除く）

 長期休業中は「継続的にアルバイトをしている」比率が73.1%→66.0%へと低下

 薬学類（学期中58.6%→62.1%)・創薬科学類（学期中52.4%→61.9%）は長期休業中にアルバイトをしている比率が上昇

所属 調査数

全体 3114
自宅 2216
自宅外 2436
人間社会学域 1298
人文学類 296
法学類 281
経済学類 259
学校教育学類 165
地域創造学類 147
国際学類 150
理工学域 1014
数物科学類 131
物質化学類 133
機械工学類 144
電子情報学類 75
環境デザイン学類 58
自然システム学類 54
3学類一括 154
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 719
医学類 212
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 375
総合教育部 83
文系一括 34
理系一括 49
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1週間の平均アルバイト時間【学期中】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

1時間未満 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間～5時間 5時間以上 該当しない

調査数3111人（未回答を除く）

 47.8%の学生が学期中１週間の平均アルバイト時間が５時間以上と回答

所属 調査数

全体 3111
自宅 661
自宅外 2437
人間社会学域 1296
人文学類 295
法学類 277
経済学類 259
学校教育学類 165
地域創造学類 148
国際学類 152
理工学域 1014
数物科学類 132
物質化学類 135
機械工学類 142
電子情報学類 76
環境デザイン学類 58
自然システム学類 56
3学類一括 152
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 104
生命理工学類 59
医薬保健学域 718
医学類 213
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 374
総合教育部 83
文系一括 34
理系一括 49
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1週間の平均アルバイト時間【長期休業中】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

1時間未満 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間～5時間 5時間以上 該当しない

調査数3072人（未回答を除く）

 52.4%の学生が長期休業中１週間の平均アルバイト時間が５時間以上と回答

所属 調査数

全体 3072
自宅 654
自宅外 2406
人間社会学域 1278
人文学類 292
法学類 273
経済学類 255
学校教育学類 162
地域創造学類 144
国際学類 152
理工学域 1001
数物科学類 131
物質化学類 133
機械工学類 143
電子情報学類 74
環境デザイン学類 59
自然システム学類 54
3学類一括 148
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 101
生命理工学類 58
医薬保健学域 713
医学類 212
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 371
総合教育部 80
文系一括 32
理系一括 48
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1週間の平均アルバイト日数【学期中】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

1日 2日 3日 4日 5日以上 該当しない

調査数3089人（未回答を除く）

 回答者の39.2%が学期中週に３日以上アルバイトを行っている

所属 調査数

全体 3089
自宅 660
自宅外 2416
人間社会学域 1286
人文学類 293
法学類 275
経済学類 259
学校教育学類 163
地域創造学類 146
国際学類 150
理工学域 1003
数物科学類 129
物質化学類 132
機械工学類 142
電子情報学類 76
環境デザイン学類 58
自然システム学類 56
3学類一括 149
フロンティア工学類 63
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 103
生命理工学類 59
医薬保健学域 718
医学類 213
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 374
総合教育部 82
文系一括 34
理系一括 48
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1週間の平均アルバイト日数【長期休業中】

調査数3048人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

1日 2日 3日 4日 5日以上 該当しない

 回答者の57.3%が長期休業中週に３日以上アルバイトを行っている

所属 調査数

全体 3048
自宅 656
自宅外 2380
人間社会学域 1272
人文学類 292
法学類 273
経済学類 257
学校教育学類 159
地域創造学類 142
国際学類 149
理工学域 988
数物科学類 129
物質化学類 128
機械工学類 141
電子情報学類 76
環境デザイン学類 59
自然システム学類 54
3学類一括 145
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 35
地球社会基盤学類 99
生命理工学類 58
医薬保健学域 707
医学類 207
薬学類・創薬科学類 80
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 370
総合教育部 81
文系一括 34
理系一括 47
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アルバイトをすることによって時間や機会の確保などに生じている支障（複数回答化）

 授業・授業に関連する予習・復習に支障が生じているという回答が全体のうち26.3%を占めている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
自宅

自宅外
人間社会学域

人文学類
法学類

経済学類
学校教育学類

地域創造学類
国際学類
理工学域

数物科学類
物質化学類
機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類
自然システム学類

3学類一括
フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類
医薬保健学域

医学類
薬学類・創薬科学類

薬学類
創薬科学類
保健学類

総合教育部
文系一括
理系一括

授業（学修成果・出席など） 授業に関連する予習・復習 授業以外の勉学（資格試験、英会話など）

学内の課外活動（サークルなど） 学外の課外活動（ボランティア・NPO団体など） 趣味・娯楽

友人との交流 特にない 所属 調査数

全体 2650
自宅 577
自宅外 2059
人間社会学域 1121
人文学類 249
法学類 227
経済学類 233
学校教育学類 148
地域創造学類 129
国際学類 135
理工学域 858
数物科学類 114
物質化学類 118
機械工学類 124
電子情報学類 62
環境デザイン学類 54
自然システム学類 51
3学類一括 105
フロンティア工学類 60
電子情報通信学類 29
地球社会基盤学類 90
生命理工学類 51
医薬保健学域 612
医学類 172
薬学類・創薬科学類 72
薬学類 19
創薬科学類 12
保健学類 337
総合教育部 59
文系一括 27
理系一括 32

調査数2650人（未回答を除く）
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V. 大学生活の充実度
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金沢大学学生部

【授業】の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

調査数3137人（未回答を除く）

 50%以上の回答者が授業が充実していると答えている

所属 調査数

全体 3137
自宅 666
自宅外 2459
人間社会学域 1304
人文学類 298
法学類 280
経済学類 260
学校教育学類 164
地域創造学類 150
国際学類 152
理工学域 1022
数物科学類 132
物質化学類 132
機械工学類 143
電子情報学類 74
環境デザイン学類 60
自然システム学類 56
3学類一括 158
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 38
地球社会基盤学類 106
生命理工学類 59
医薬保健学域 732
医学類 218
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 382
総合教育部 79
文系一括 32
理系一括 47

53



金沢大学学生部

【授業の予習・復習】の充実度

調査数3119 人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 回答者の36.8%が授業の予習・復習が充実していると答えている

 回答者の24.1%は授業の予習・復習が充実していないと回答している

所属 調査数

全体 3119
自宅 664
自宅外 2443
人間社会学域 1298
人文学類 297
法学類 279
経済学類 259
学校教育学類 162
地域創造学類 149
国際学類 152
理工学域 1015
数物科学類 132
物質化学類 132
機械工学類 142
電子情報学類 73
環境デザイン学類 59
自然システム学類 56
3学類一括 156
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 726
医学類 214
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 381
総合教育部 80
文系一括 32
理系一括 48
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【アルバイト】の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

調査数3107 人（未回答を除く）

 回答者の30%がアルバイトが充実していると答えている

 一方で回答者の40%はアルバイトが充実していないと回答

所属 調査数

全体 3107
自宅 660
自宅外 2435
人間社会学域 1297
人文学類 295
法学類 279
経済学類 260
学校教育学類 162
地域創造学類 149
国際学類 152
理工学域 1007
数物科学類 128
物質化学類 131
機械工学類 140
電子情報学類 73
環境デザイン学類 59
自然システム学類 55
3学類一括 156
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 725
医学類 214
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 381
総合教育部 78
文系一括 31
理系一括 47
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【授業以外の勉学（資格試験、英会話など）】の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 およそ50%の回答者が授業以外の勉学が充実していると回答

所属 調査数

全体 3097
自宅 661
自宅外 2423
人間社会学域 1294
人文学類 294
法学類 279
経済学類 258
学校教育学類 162
地域創造学類 149
国際学類 152
理工学域 1007
数物科学類 129
物質化学類 130
機械工学類 140
電子情報学類 73
環境デザイン学類 60
自然システム学類 55
3学類一括 155
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 722
医学類 211
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 380
総合教育部 74
文系一括 32
理系一括 42

調査数3097 人（未回答を除く）
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【趣味・娯楽】の充実度

調査数3096 人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 55.8%の回答者が趣味・娯楽が充実していると回答

所属 調査数

全体 3096
自宅 656
自宅外 2426
人間社会学域 1295
人文学類 294
法学類 280
経済学類 258
学校教育学類 163
地域創造学類 149
国際学類 151
理工学域 1003
数物科学類 130
物質化学類 127
機械工学類 140
電子情報学類 72
環境デザイン学類 58
自然システム学類 55
3学類一括 158
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 103
生命理工学類 59
医薬保健学域 723
医学類 213
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 379
総合教育部 75
文系一括 32
理系一括 43
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【学内の課外活動（サークルなど）】の充実度

調査数3053 人（未回答を除く）
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全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 50%以上の回答者が充実していないと回答

所属 調査数

全体 3053
自宅 647
自宅外 2394
人間社会学域 1281
人文学類 291
法学類 277
経済学類 256
学校教育学類 161
地域創造学類 147
国際学類 149
理工学域 991
数物科学類 128
物質化学類 124
機械工学類 139
電子情報学類 71
環境デザイン学類 58
自然システム学類 54
3学類一括 154
フロンティア工学類 64
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 103
生命理工学類 59
医薬保健学域 710
医学類 208
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 372
総合教育部 71
文系一括 31
理系一括 40
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【学外の課外活動（ボランティア・ＮＰＯ団体参加など）】の充実度

調査数3115 人（未回答を除く）
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自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 67.3%が充実していると回答

所属 調査数

全体 3115
自宅 665
自宅外 2438
人間社会学域 1297
人文学類 293
法学類 280
経済学類 261
学校教育学類 163
地域創造学類 149
国際学類 151
理工学域 1015
数物科学類 131
物質化学類 133
機械工学類 141
電子情報学類 73
環境デザイン学類 59
自然システム学類 55
3学類一括 157
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 724
医学類 214
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 379
総合教育部 79
文系一括 33
理系一括 46
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【お金を蓄えること】の充実度

調査数3084人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 34.0%が充実していないと回答

所属 調査数

全体 3084
自宅 658
自宅外 2415
人間社会学域 1289
人文学類 293
法学類 279
経済学類 257
学校教育学類 161
地域創造学類 149
国際学類 150
理工学域 1003
数物科学類 129
物質化学類 129
機械工学類 137
電子情報学類 73
環境デザイン学類 58
自然システム学類 55
3学類一括 157
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 104
生命理工学類 59
医薬保健学域 717
医学類 211
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 375
総合教育部 75
文系一括 32
理系一括 43
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【友人との交流】の充実度

調査数3094人（未回答を除く）
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自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

とても充実している 概ね充実している 普通 あまり充実していない 全く充実していない

 回答者の66.1%が充実していると回答

所属 調査数

全体 3094
自宅 661
自宅外 2420
人間社会学域 1289
人文学類 295
法学類 279
経済学類 256
学校教育学類 160
地域創造学類 148
国際学類 151
理工学域 1006
数物科学類 130
物質化学類 129
機械工学類 138
電子情報学類 73
環境デザイン学類 59
自然システム学類 55
3学類一括 157
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 104
生命理工学類 59
医薬保健学域 722
医学類 213
薬学類・創薬科学類 81
薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 379
総合教育部 77
文系一括 31
理系一括 46
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現在「大切に考えていること」 【上位３つ 複数選択可】
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全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

授業（学修成果・出席など） 授業に関連する予習・復習 授業以外の勉学（資格試験、英会話など）

アルバイト 学内の課外活動（サークルなど） 学外の課外活動（ボランティア・NPO団体など）

趣味・娯楽 お金を蓄えること 友人との交流

特にない

調査数3220人（未回答を除く）

 回答者の30%超が授業・授業に関する予習・復習を大切だと考えていると回答

所属 調査数

全体 3220
自宅 685
自宅外 2379
人間社会学域 1334
人文学類 299
法学類 290
経済学類 266
学校教育学類 169
地域創造学類 156
国際学類 154
理工学域 1058
数物科学類 136
物質化学類 136
機械工学類 148
電子情報学類 78
環境デザイン学類 61
自然システム学類 59
3学類一括 164
フロンティア工学類 68
電子情報通信学類 39
地球社会基盤学類 107
生命理工学類 62
医薬保健学域 743
医学類 220
薬学類・創薬科学
類

85

薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 388
総合教育部 85
文系一括 36
理系一括 49
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現在「大切に考えていること」 の設問で「お金を蓄えること」を選んだ方への設問
お金を蓄える目的や理由【複数選択可】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
自宅

自宅外
人間社会学域

人文学類
法学類

経済学類
学校教育学類

地域創造学類
国際学類
理工学域

数物科学類
物質化学類
機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類
自然システム学類

3学類一括
フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類
医薬保健学域

医学類
薬学類・創薬科学類

薬学類
創薬科学類
保健学類

総合教育部
文系一括
理系一括

授業料 授業料以外の授業に関する教育費 留学

就職活動費・インターンシップ 大学の授業以外の教育費（語学教室受講料等） ゼミ合宿・研究室旅行に係る経費

通学手段に係る費用（定期代、車検代等含む） 将来の奨学金返済のため 引越し

調査数815人（未回答を除く）

 授業に関わる理由でお金を蓄えると回答した回答者が20%超

所属 調査数

全体 815
自宅 175
自宅外 632
人間社会学域 351
人文学類 64
法学類 88
経済学類 67
学校教育学類 54
地域創造学類 35
国際学類 43
理工学域 264
数物科学類 38
物質化学類 35
機械工学類 32
電子情報学類 23
環境デザイン学類 14
自然システム学類 17
3学類一括 38
フロンティア工学類 21
電子情報通信学類 13
地球社会基盤学類 25
生命理工学類 8
医薬保健学域 182
医学類 60
薬学類・創薬科学類 20
薬学類 8
創薬科学類 8
保健学類 86
総合教育部 18
文系一括 10
理系一括 8
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VI.課外活動

65



金沢大学学生部

課外活動への参加状況 【学内の課外活動（公認）】

 約半数の回答者が学内の課外活動（公認）に所属している
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全体

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

現在所属している 以前所属していたが現在は所属していない 所属したことはない

所属 調査数
全体 3033
人間社会学域 1272
人文学類 291
法学類 270
経済学類 256
学校教育学類 163
地域創造学類 145
国際学類 147
理工学域 975
数物科学類 129
物質化学類 127
機械工学類 137
電子情報学類 71
環境デザイン学類 56
自然システム学類 55
3学類一括 144
フロンティア工学類 61
電子情報通信学類 34
地球社会基盤学類 102
生命理工学類 59
医薬保健学域 706
医学類 208
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 366
総合教育部 80
文系一括 33
理系一括 47

調査数3033人（未回答を除く）
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課外活動への参加状況 【学内の非公認団体の活動】

 約25%の回答者が学内の非公認団体の活動に所属したことがある
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全体

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

現在所属している 以前所属していたが現在は所属していない 所属したことはない

所属 調査数

全体 2956
人間社会学域 1238
人文学類 279
法学類 266
経済学類 247
学校教育学類 158
地域創造学類 144
国際学類 144
理工学域 964
数物科学類 128
物質化学類 126
機械工学類 134
電子情報学類 70
環境デザイン学類 55
自然システム学類 53
3学類一括 143
フロンティア工学類 60
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 102
生命理工学類 57
医薬保健学域 678
医学類 200
薬学類・創薬科学
類
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薬学類 29
創薬科学類 20
保健学類 350
総合教育部 76
文系一括 31
理系一括 45

調査数2956人（未回答を除く）
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課外活動への参加状況 【学外の課外活動（ボランティア等）】

 約15%の回答者が学外の課外活動（ボランディア等）に所属したことがある

調査数2919人（未回答を除く）
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人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

現在所属している 以前所属していたが現在は所属していない 所属したことはない

所属 調査数
全体 2919
人間社会学域 1231
人文学類 279
法学類 265
経済学類 242
学校教育学類 159
地域創造学類 143
国際学類 143
理工学域 939
数物科学類 127
物質化学類 125
機械工学類 130
電子情報学類 69
環境デザイン学類 53
自然システム学類 53
3学類一括 134
フロンティア工学類 57
電子情報通信学類 34
地球社会基盤学類 101
生命理工学類 56
医薬保健学域 672
医学類 198
薬学類・創薬科学類 79
薬学類 29
創薬科学類 19
保健学類 347
総合教育部 77
文系一括 32
理系一括 45
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VII. 卒業後の進路
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全体 人間社会学域 理工学域 医薬保健学域 総合教育部

民間企業 公務員（教員、医療職除く）
教員 医薬保健分野の専門職
アルバイト、契約社員等（非正規） 家業・自営
起業 本学の大学院進学

学類を卒業した後の進路希望【複数回答可】

 回答者の24.7%が公務員を希望に考えている

 理工学域の回答者のうち69.6%が大学院への進学を希望しており、そのうち63.6%は本学大学院への進学を希望している
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人文学類
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地域創造学類

理工学域

物質化学類

電子情報学類

自然システム学類

フロンティア工学類

地球社会基盤…

医薬保健学域

薬学類・創薬科…

創薬科学類

総合教育部

理系一括

民間企業 公務員（教員、医療職除く） 教員 医薬保健分野の専門職 アルバイト、契約社員等（非正規） 家業・自営 起業 本学の大学院進学 本学以外の大学院進学 未定

調査数3117人（未回答を除く）
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0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

全体 人間社会学域 理工学域 医薬保健学域 総合教育部

石川県 富山県 福井県 首都圏 京阪神 中京圏 その他国内 海外 未定

働くエリアの希望【第3希望まで回答】

 医療保健学域は石川県・富山県・福井県の希望が比較的多い

 石川県の次に首都圏の希望が多い

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
人間社会学域

人文学類
法学類

経済学類
学校教育学類

地域創造学類
国際学類
理工学域

数物科学類
物質化学類
機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類
自然システム学類

3学類一括
フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類
医薬保健学域

医学類
薬学類・創薬科学類

薬学類
創薬科学類

保健学類
総合教育部

文系一括
理系一括

石川県 富山県 福井県 首都圏 京阪神 中京圏 その他国内 海外 未定 調査数2213人（未回答・無効回答を除く）
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VIII.福利厚生施設
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各福利厚生施設やサービスの満足度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大学会館（食堂・売店）

北福利施設（食堂・売店）

中福利施設（食堂・売店）

南福利施設（食堂・売店）

医学類福利施設（食堂・売店）

保健学類福利施設（食堂・売店）

大学会館

課外活動共用施設（サークル棟）

（角間）体育館

陸上競技（サッカー）場

多目的コート

ソフトボール場

ラグビー場

テニスコート（北）

テニスコート（南）

多目的グラウンド

屋内プール

（鶴間）体育館

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない

 ほとんどの施設が過半数以上の利用者が満足していると答えている

 課外活動共用施設（サークル棟）の満足度が低い傾向

項目 調査数

大学会館（食堂・売
店）

2,470

北福利施設（食堂・
売店）

1,783

中福利施設（食堂・
売店）

1,212

南福利施設（食堂・
売店）

1,360

医学類福利施設（食
堂・売店）

787

保健学類福利施設
（食堂・売店）

878

大学会館 1,921

課外活動共用施設
（サークル棟）

1,158

（角間）体育館 1,018

陸上競技（サッカー）
場

593

多目的コート 537
ソフトボール場 520
ラグビー場 552
テニスコート（北） 570
テニスコート（南） 556
多目的グラウンド 532
屋内プール 535
（鶴間）体育館 630

（「通常利用しない」と答えた回答者・未回答を除く）
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IX.学習環境
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主な通学方法【晴天時】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

公共交通機関 徒歩 自転車 バイク 自動車

調査数3135人（未回答を除く）

 全体のうち50％以上が自転車・バイク・自動車など自家用交通手段を活用し通学している

 自宅から通う学生の40%以上が自動車を利用

所属 調査数

全体 3135
自宅 668
自宅外 2453
人間社会学域 1301
人文学類 297
法学類 278
経済学類 262
学校教育学類 165
地域創造学類 147
国際学類 152
理工学域 1025
数物科学類 132
物質化学類 136
機械工学類 143
電子情報学類 76
環境デザイン学類 59
自然システム学類 56
3学類一括 157
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 105
生命理工学類 59
医薬保健学域 726
医学類 215
薬学類・創薬科学類 83
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 378
総合教育部 83
文系一括 34
理系一括 49
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主な通学方法【荒天時】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

公共交通機関 徒歩 自転車 バイク 自動車

調査数3115人（未回答を除く）

 荒天時は公共交通機関の利用率(48.5%)が晴天時(32.5%)よりも16.0%増加

所属 調査数

全体 3115
自宅 662
自宅外 2439
人間社会学域 1295
人文学類 296
法学類 278
経済学類 261
学校教育学類 163
地域創造学類 145
国際学類 152
理工学域 1014
数物科学類 132
物質化学類 133
機械工学類 142
電子情報学類 76
環境デザイン学類 59
自然システム学類 53
3学類一括 155
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 104
生命理工学類 59
医薬保健学域 723
医学類 213
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 378
総合教育部 83
文系一括 34
理系一括 49
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通学時間【晴天時】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～1時間30分 1時間30分～2時間 2時間以上

調査数3075人（未回答を除く）

 晴天時の通学時間は30分未満が全体の70%

所属 調査数

全体 3075
自宅 655
自宅外 2408
人間社会学域 1277
人文学類 289
法学類 277
経済学類 257
学校教育学類 161
地域創造学類 144
国際学類 149
理工学域 1005
数物科学類 133
物質化学類 132
機械工学類 140
電子情報学類 74
環境デザイン学類 57
自然システム学類 55
3学類一括 152
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 102
生命理工学類 59
医薬保健学域 711
医学類 208
薬学類・創薬科学類 82
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 371
総合教育部 82
文系一括 34
理系一括 48
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通学時間【荒天時】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～1時間30分 1時間30分～2時間 2時間以上

調査数3056人（未回答を除く）

 晴天時には70.0%だった30分未満の通学時間が荒天時には61.8%となる（-8.2%)

所属 調査数

全体 3056
自宅 650
自宅外 2394
人間社会学域 1272
人文学類 286
法学類 275
経済学類 257
学校教育学類 161
地域創造学類 143
国際学類 150
理工学域 1001
数物科学類 132
物質化学類 130
機械工学類 138
電子情報学類 74
環境デザイン学類 58
自然システム学類 54
3学類一括 153
フロンティア工学類 65
電子情報通信学類 37
地球社会基盤学類 101
生命理工学類 59
医薬保健学域 702
医学類 203
薬学類・創薬科学類 80
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 369
総合教育部 81
文系一括 34
理系一括 47
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本学の共通の学修支援スペースの満足度

 すべての設備に関して80%以上が満足していると回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ブックラウンジ，オープンスタジオ，ほん和かふぇ等（中央図書館）

グループ学習室，ＡＶホール，研究個室等（自然科学系図書館）

オープンスタジオ，十全記念スタジオ，研究個室等（医学図書館）

グループ演習室等（保健学類図書館）

自習室（リフレッシュルーム，チュートリアルルーム等を含む）

アカデミックホール，エントランスホール

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない

項目 調査数

ブックラウンジ，オープ
ンスタジオ，ほん和か
ふぇ等（中央図書館）

2049

グループ学習室，ＡＶ
ホール，研究個室等
（自然科学系図書館）

1347

オープンスタジオ，十全
記念スタジオ，研究個
室等（医学図書館）

949

グループ演習室等（保
健学類図書館）

768

自習室（リフレッシュ
ルーム，チュートリアル
ルーム等を含む）

1178

アカデミックホール，エ
ントランスホール

959

（「通常利用しない」と答えた回答者・未回答を除く）
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施策・施設等に関する認知度

 アドバイス教員（クラス担任）制度・英語外部試験（TOEIC等）の認知度が高い

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

副専攻制度

転学域・転学類・転コース制度

休学制度

アドバイス教員（クラス担任）制度

英語外部試験（TOEIC等）

アクティブ・ラーニング・アドバイザー（ALA）

スーパーグローバル大学（SGU）

KUGSサポートネットワーク

保健管理センターの学生クルー

保健管理センター

就職支援室（学域ではなく本部棟の）

なんども相談室「よるまっし」

学類相談窓口・相談室

ハラスメント相談室、相談員

障がい学生支援室

内容を、具体的に知っている 内容について、少しは知っている 名称を聞いたことがある程度 存在を全く知らない

項目 調査数

副専攻制度 2881
転学域・転学類・転コー
ス制度

2872

休学制度 2873
アドバイス教員（クラス
担任）制度

2864

英語外部試験（TOEIC
等）

2879

アクティブ・ラーニング・
アドバイザー（ALA） 2857

スーパーグローバル大
学（SGU）

2859

KUGSサポートネット
ワーク

2847

保健管理センターの学
生クルー

2843

保健管理センター 2850

就職支援室（学域では
なく本部棟の）

2846

なんども相談室「よる
まっし」

2850

学類相談窓口・相談室 2845

ハラスメント相談室、相
談員

2847

障がい学生支援室 2842

（未回答を除く）
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X. 学習時間
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学期中の「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に一日あたり充てている平均学習時間
※卒業論文・卒業研究に関連する勉学は除く。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上 全く充てていない

調査数3265人（未回答を除く）

 16.0%の回答者が一日あたり２時間以上の時間を「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に充てている

所属 調査数

全体 3,265
自宅 699
自宅外 2,546
人間社会学域 1,348
人文学類 306
法学類 292
経済学類 269
学校教育学類 170
地域創造学類 156
国際学類 155
理工学域 1,071
数物科学類 139
物質化学類 140
機械工学類 150
電子情報学類 79
環境デザイン学類 61
自然システム学類 60
3学類一括 165
フロンティア工学類 68
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 107
生命理工学類 62
医薬保健学域 759
医学類 227
薬学類・創薬科学類 87
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 395
総合教育部 87
文系一括 36
理系一括 51
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学期中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に一日あたり充てている平均学習時間

調査数3258人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

全く充てていない 30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上

 回答者の8.4%が一日あたり学期中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に充てている

所属 調査数

全体 3,258
自宅 698
自宅外 2,541
人間社会学域 1,346
人文学類 305
法学類 292
経済学類 269
学校教育学類 170
地域創造学類 156
国際学類 154
理工学域 1,068
数物科学類 138
物質化学類 139
機械工学類 149
電子情報学類 79
環境デザイン学類 61
自然システム学類 60
3学類一括 165
フロンティア工学類 68
電子情報通信学類 40
地球社会基盤学類 107
生命理工学類 62
医薬保健学域 758
医学類 227
薬学類・創薬科学類 87
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 394
総合教育部 86
文系一括 36
理系一括 50
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学期中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」に一日あたり充てている平均学習時間

調査数653人（「該当年次ではない」と答えた回答者と・未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上

I. 回答者の44.6%が学期中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」 に２時間以上の時間を充てている

所属 調査数

全体 653

自宅 137

自宅外 509

人間社会学域 298

人文学類 83

法学類 37

経済学類 70

学校教育学類 34

地域創造学類 38

国際学類 36

理工学域 214

数物科学類 26

物質化学類 30

機械工学類 46

電子情報学類 30

環境デザイン学類 23

自然システム学類 32

3学類一括 13

フロンティア工学類 2

電子情報通信学類 4

地球社会基盤学類 6

生命理工学類 2

医薬保健学域 136

医学類 22

薬学類・創薬科学類 0

薬学類 16

創薬科学類 5

保健学類 93

総合教育部 5

文系一括 4

理系一括 1
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長期休業中の「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に一日あたり充てている平均学習時間
※卒業論文・卒業研究に関連する勉学は除く。

調査数3247人（未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上 全く充てていない

 7.0%の学生が一日あたり2時間以上の学習時間を長期休業中の「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に充てている

所属 調査数

全体 3247
自宅 696
自宅外 2533
人間社会学域 1344
人文学類 305
法学類 292
経済学類 267
学校教育学類 170
地域創造学類 156
国際学類 154
理工学域 1065
数物科学類 138
物質化学類 138
機械工学類 148
電子情報学類 79
環境デザイン学類 61
自然システム学類 60
3学類一括 165
フロンティア工学類 68
電子情報通信学類 39
地球社会基盤学類 107
生命理工学類 62
医薬保健学域 752
医学類 224
薬学類・創薬科学類 86
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 392
総合教育部 86
文系一括 36
理系一括 50
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上 全く充てていない

長期休業中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に一日あたり充てている平均学習時間

 9.5%の回答者が長期休業中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に一日あたり２時間以上の時間を充てている

調査数3239人（未回答を除く）

所属 調査数
全体 3239
自宅 692
自宅外 2529
人間社会学域 1340
人文学類 302
法学類 291
経済学類 267
学校教育学類 170
地域創造学類 156
国際学類 154
理工学域 1065
数物科学類 138
物質化学類 138
機械工学類 148
電子情報学類 79
環境デザイン学類 61

自然システム学類 60
3学類一括 165
フロンティア工学類 68

電子情報通信学類 39

地球社会基盤学類 107
生命理工学類 62
医薬保健学域 749
医学類 222
薬学類・創薬科学類 86
薬学類 29
創薬科学類 21
保健学類 391
総合教育部 85
文系一括 36
理系一括 49
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長期休業中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」に一日あたり充てている平均学習時間

調査数609人（「該当年次ではない」と答えた回答者と未回答を除く）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

自宅

自宅外

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間 3時間～4時間 4時間以上

 回答者の34.8%が長期休業中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」に一日あたり２時間以上の時間を充てている

所属 調査数

全体 609
自宅 119
自宅外 484
人間社会学域 285
人文学類 82
法学類 36
経済学類 65
学校教育学類 29
地域創造学類 38
国際学類 35
理工学域 203
数物科学類 26
物質化学類 30
機械工学類 45
電子情報学類 29
環境デザイン学類 23
自然システム学類 29
3学類一括 9
フロンティア工学類 2
電子情報通信学類 4
地球社会基盤学類 4
生命理工学類 2
医薬保健学域 118
医学類 16
薬学類・創薬科学類 1
薬学類 14
創薬科学類 4
保健学類 83
総合教育部 3
文系一括 2
理系一括 1
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XI.留学について
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入学前の海外旅行等の渡航経験

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

人間社会学域

人文学類

法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

ある（留学や語学研修を目的） ある（観光を目的） ない

 44.8%の回答者が入学前に海外渡航経験がある

所属 調査数

全体 2998
人間社会学域 1247
人文学類 286
法学類 266
経済学類 246
学校教育学類 158
地域創造学類 142
国際学類 149
理工学域 975
数物科学類 128
物質化学類 129
機械工学類 134
電子情報学類 73
環境デザイン学類 58
自然システム学類 55
3学類一括 144
フロンティア工学類 61
電子情報通信学類 36
地球社会基盤学類 99
生命理工学類 58
医薬保健学域 695
医学類 206
薬学類・創薬科学
類

79

薬学類 28
創薬科学類 21
保健学類 361
総合教育部 81
文系一括 34
理系一括 47
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本学入学後の海外旅行等の渡航経験

 全体の30%超が、入学後の海外渡航経験がある

 国際学類・自然システム学類・医学類は回答者の50%を超える学生が海外渡航を経験

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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法学類

経済学類

学校教育学類

地域創造学類
国際学類

理工学域

数物科学類

物質化学類

機械工学類

電子情報学類
環境デザイン学類

自然システム学類

3学類一括

フロンティア工学類

電子情報通信学類
地球社会基盤学類

生命理工学類

医薬保健学域

医学類

薬学類・創薬科学類

薬学類

創薬科学類

保健学類

総合教育部

文系一括

理系一括

ある ない
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【平均的な１ヶ月の収入】

自宅外生 自宅生

仕送り・小遣い ： 19,525円 7,645円
日本学生支援機構奨学金 ： 13,047円 12,884円
その他の奨学金 ： 6,404円 5,518円
アルバイト収入 ： 18,059円 21,274円
その他の収入 ： 4,942円 4,560円

合計 ： 61,978円 51,882円

→「仕送り・小遣い」を除くと、学生の１ヶ月の収入は４万円程度となっている。

→自宅外生・自宅生の区別に関わらず、全体の80％がアルバイトを行っている。

→自宅外生のおよそ10人に４人は、仕送りを年間10万円未満（月額8,333円未満）である。

注）各項目の中央値で重み付け平均し、年間収入「50万円以上」は55万円として扱った

収入

実
態
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【平均的な１ヶ月の支出】

自宅外生 自宅生

学業関連費用 ： 7,913円 6,686円
課外活動（サークル等） ： 8,322円 7,644円
食費 ： 18,742円 9,850円
住居費（家賃等） ： 28,008円 7,058円
住居費（光熱水費） ： 11,077円 5,425円
交通費 ： 7,991円 10,321円
通信費 ： 8,282円 7,018円
預貯金 ： 11,384円 10,106円
その他の費用 ： 12,198円 11,424円

合計 ： 113,917円 75,533円

→生活に冠する出費は、自宅外生は自宅生の２倍近く多い。

→最も多い支出は、自宅外生で住宅費（約３分の１）、自宅生で交通費（約６分の１）である。

→自宅外生の１ヶ月の住宅費（家賃等、光熱水費）の平均額は39,085円。

注）各項目の中央値で重み付け平均し、年間収入「50万円以上」は55万円として扱った

支出

実
態
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学生の思い 卒業後の進路

アルバイト

課外（サークル）活動、福利厚生種瀬tう

・現在、最も大切に考えているもの

⇒「授業」や「趣味・娯楽」、「友人との交流」

・充実度

⇒「学外の課外活動」「学内の課外活動」「友人との交

流」「趣味・娯楽」の順に、充実度が高い

⇒約40%の学生はアルバイトが充実していないと回答

・希望の勤務地

⇒学生の多くは、「民間企業」「公務員」「医療保健分野

の専門職」に就職し、「石川県」や「首都圏」で働きたいと

思っている。

⇒医療保健学域の学生は、84.5%が「医療保健分の専

門職」に就職し、「石川県」「富山県」「福井県」で働きた

いという希望が比較的多い

・アルバイトをおこなっている割合

⇒学期中、学生の約73%は継続的にアルバイトし、約

20%の学生はほとんどアルバイトをしていない。

・平均的な勤務日数と勤務時間

⇒47.8%の学生が学期中１週間の平均アルバイト時間

が５時間以上

・アルバイトにより支障になっていると思っているもの

⇒「授業に関連する予習・復習」「友人との交流」「趣味・

娯楽」

・公認サークルで活動をしている学生

⇒学生は、およそ２人に１人。

・満足度

⇒ほとんどの施設には、半数以上の利用者が満足して

いる

⇒課外活動共用施設（サークル棟）の満足度が低い傾

向にある



金沢大学学生部

調査結果の総括

107

学習環境、学習時間 留学

・学習環境の満足度

⇒学習支援スペースには８割を超える学生が

満足している。

・学習時間

⇒「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に充てて

いる学習時間は、「30分～１時間」が最も多い。

２時間以上をかけている学生は16%である。

⇒「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に充てて

いる学習時間は、「30分未満」が最も多い。

一方で、8.4％の学生が２時間以上を充てている。

・入学前の渡航経験

⇒約45％
⇒留学や語学研修を目的としたものは約20%

・入学後の渡航経験

⇒約30％
⇒国際学類・自然システム学類・医学類は、半数を超え

る学生が渡航経験がある。



 

1 
 

令和元年度 金沢大学学生生活実態調査 

学生の全員回答へのお願い 

 

 

金沢大学理事（教育担当）・副学長 柴田正良 

 

 金沢大学学生生活実態調査は、本学における学生生活環境の一層の充実に資するため、学生の日常生活

上の生活実態等を調査するもので、これまでに計１１回（平成６年～平成２９年）実施されています。 

 

設問数は４１問、回答時間は約１０分です。 

 

学生の皆さんの生活環境の改善のために、必ず回答願います。 

 

【これまでの改善例】 

北地区講義棟トイレのウオッシュレット設置、中央図書館にカフェ設置、医学図書館の学習スペース整備、 

学生交流スペース・共有ラウンジの整備… 

 

 ○調査対象 ： 本学全学類の学生 

○調査開始 ： 令和元年 ９月１８日（水） 

○回答期限 ： 令和元年１１月１８日（月） 

 ○回答方法 ： アカンサスポータルによる回答 

 

 調査結果は統計的に集計し「調査報告書」として公表します。 

なお、学籍番号・所属学類等プライバシーに係る個人情報は完全に保護します。 

 

 

《 記入時は以下に注意してください 》 

 

1. 回答は、該当する番号を選ぶ選択方式と記述方式があります。 

その他や理由などは、具体的に記述してください。 

2. 「終了」ボタンを押すと入力した回答は一旦保存されます。 

期間内であれば回答を再開することができます。 

3. 「終了」ボタンを押した後で入力した回答を確認したいときにはコースメニューの右にある

「成績」を押してください。 

4.  この調査についての担当は学生部学生支援課です。 

（E-mail:soudan@adm.kanazawa-u.ac.jp、TEL：076-264-5168 ） 

 

 



 

2 
 

＜入学時と現在の満足度＞ 

問1. 本学への入学を決定した時の、あなたの進学先としての満足度は？ 

1. 満足していた 

2. ある程度満足していた 

3. あまり満足していなかった 

4. ほとんど満足していなかった 
 

問2. 現在、あなたの進学先としての本学に対する満足度として一番近いものは？ 

1. かなり満足している 

2. ある程度満足している 

3. あまり満足していない 

4. ほとんど満足していない 

 

＜経済（収支関連）＞ 

問3. 年間収入額の合計は？ 

   項目別に回答してください。※授業料は除く 
 1．0 円 

～ 

10 万円未満 

2．10 万円

～ 

20 万円未満 

3．20 万円

～ 

30 万円未満 

4．30 万円

～ 

40 万円未満 

5．40 万円

～ 

50 万円未満 

6．50 万円

以上 
7．該当なし 

家庭からの仕送りや小遣い        

日本学生支援機構の奨学金        

その他の奨学金        

アルバイト収入        

その他の収入        

 

問4. 年間支出額の合計は？ 

項目別に回答してください。※授業料は除く    
  1．0 円 

～ 

10 万円未満 

2．10 万円

～ 

20 万円未満 

3．20 万円

～ 

30 万円未満 

4．30 万円

～ 

40 万円未満 

5．40 万円

～ 

50 万円未満 

6．50 万円

以上 
7．該当なし 

学業関連費用（書籍、教育関

連用品、語学教室受講料、 

TOEIC 受験料など） 

       

課外活動等（サークル）等に 

かかる費用（関連する飲食代

含む） 

       

食費        

住居に関する費用（家賃（管

理費含む）、駐車場代） 

       

住居に関する費用（光熱水

費） 

       

交通費        

通信費（携帯電話、スマートフ

ォン、インターネット接続料な

ど） 

       

預貯金        

その他の費用（衣類、趣味、

娯楽など） 

       

 

＜住居＞ 

問5. あなたの現在の住居について回答してください。 

1. 自宅  
2. 自宅外（一人暮らし） 

3. 自宅外（一人暮らし以外：兄弟姉妹や友人等と同居） 

4. 自宅外（学生寮（泉学寮・白梅寮）、先魁、北溟） 
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＜授業料の負担者＞ 

問6. 本学授業料（年額535,800 円）の負担者を全て選んでください。 

1. 保護者等（親、兄・姉、親戚等）が負担している 

2. あなた自身（奨学金での負担を含む）が負担している 

3. その他の方が支払っている 

4. 本学の全額免除を受けている 

5. 本学の半額免除を受けている     

 

問7. 問６で回答した授業料負担者の負担割合を選択してください。 

  （記入例：本学の減免にて半額免除の場合 → 保護者50、本学の減免50） 

 

1． 

0 ～

10％ 

未満 

2． 

10 ～

20％ 

未満 

3． 

20 ～

30％ 

未満 

4． 

30 ～

40 ％

未満 

5． 

40 ～

50％ 

未満 

6． 

50 ～

60％ 

未満 

7． 

60 ～

70％ 

未満 

8． 

70 ～

80％ 

未満 

9． 

80 ～

90％ 

未満 

10． 

90 ～

100％ 

保護者（親、兄・姉、親

戚等） 
          

あなた自身（奨学金で

の負担を含む） 
          

その他の方           

本学の減免（全額）           

本学の減免（半額）           

 

＜学習時間について＞ 

問8. 学期中の「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

   卒業論文・卒業研究に関連する勉学は除く（問10 で回答）。 

1．30 分未満 

2．30 分～1 時間 

3．1 時間～2 時間 

4．2 時間～3 時間 

5．3 時間～4 時間 

6．4 時間以上 

7．全く充てていない 

 

問9. 学期中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

1．30 分未満 

2．30 分～1 時間 

3．1 時間～2 時間 

4．2 時間～3 時間 

5．3 時間～4 時間 

6．4 時間以上 

7．全く充てていない 

 

問10. 学期中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

1．該当年次ではない 

2．30 分未満 

3．30 分～1 時間 

4．1 時間～2 時間 

5．2 時間～3 時間 

6．3 時間～4 時間 

7．4 時間以上 

 

問11. 長期休業中の「授業の予習・復習、授業に関連する学習」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

   卒業論文・卒業研究に関連する勉学は除く（問13 で回答）。 
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1．30 分未満 

2．30 分～1 時間 

3．1 時間～2 時間 

4．2 時間～3 時間 

5．3 時間～4 時間 

6．4 時間以上 

7．全く充てていない 

 

問12. 長期休業中に「授業以外の勉学（資格試験、英会話など）」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

1．30 分未満 

2．30 分～1 時間 

3．1 時間～2 時間 

4．2 時間～3 時間 

5．3 時間～4 時間 

6．4 時間以上 

7．全く充てていない 

 

問13. 長期休業中に「卒業論文・卒業研究に関連する勉学」に一日あたり充てている平均学習時間は？ 

1．該当年次ではない 

2．30 分未満 

3．30 分～1 時間 

4．1 時間～2 時間 

5．2 時間～3 時間 

6．3 時間～4 時間 

7．4 時間以上 

 

＜現在大切なこと＞ 

問14. 現在、「大切に考えていること」について、上位３つを選んでください。 

1. 授業（学修成果・出席など） 

2. 授業に関連する予習・復習 

3. 授業以外の勉学(資格試験，英会話など) 

4. アルバイト 

5. 学内の課外活動(サークルなど) 

6. 学外の課外活動(ボランティア・ＮＰＯ団体など) 

7. 趣味・娯楽 

8. お金を蓄えること 

（※問15 で目的等を選択してください。） 

9. 友人との交流 

10. 特にない 

11. その他（具体的に                ） 

 

問15. ※問14 で「.お金を蓄えること」を選んだ方にお聞きします。 

蓄える目的や理由を選んでください。【複数選択可】 

1. 授業料 

2. 授業料以外の授業に関する教育費 

3. 留学 

4. 就職活動費・インターンシップ 

5. 大学の授業以外の教育費（語学教室受講料等） 

6. ゼミ合宿・研究室旅行に係る経費 

7. 通学手段に係る費用 

（定期代、車検代等含む） 

8. 将来の奨学金返済のため 

9. 引越し 

10. その他 

（具体的に                    ） 

 

＜現在の充実度＞ 

問16. 現在、あなた自身の中で、各項目についてどの程度充実していますか。 

当てはまるものを一つずつ選んでください。その他の内容がありましたら、問17 に記入してください。 
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１
．
と
て
も
充
実
し
て
い
る 

２
．
概
ね
充
実
し
て
い
る 

３
．
普
通 

４
．
あ
ま
り
充
実
し
て
い
な
い 

５
．
全
く
充
実
し
て
い
な
い 

 授業 →      

 授業の予習・復習 →      

  授業以外の勉学(資格試験，英会話など) →      

 アルバイト →      

 学内の課外活動（サークルなど） →      

 学外の課外活動（ボランティア・ＮＰＯ団体参加など） →      

 趣味・娯楽 →      

 お金を蓄えること →      

 友人との交流 →      

 

問17. 問16で設定された項目以外の内容があれば、その内容を充実度とともに具体的に入力してください。 

（50字以内） 

 

 

 

 

 

 ＜通学方法＞ 

問18 主な.通学方法について、晴天時、荒天時それぞれ回答してください。 

（晴天時） 

1. 公共交通機関 

2. 徒歩 

3. 自転車 

4. バイク 

5. 自動車 

（荒天時） 

1. 公共交通機関 

2. 徒歩 

3. 自転車 

4. バイク 

5. 自動車  

 

問19. 通学時間について、雨天時、荒天時それぞれ回答してください。 

（晴天時） 

1. 30 分未満 

2. 30 分～1 時間 

3．1 時間～1 時間30 分 

4．1 時間30 分～2 時間 

5．2 時間以上 

（荒天時） 

1. 30 分未満 

2. 30 分～1 時間 

3．1 時間～1 時間30 分 

4．1 時間30 分～2 時間 

5．2 時間以上 

 

＜アルバイト＞ 

問20. アルバイトの頻度について、学期中と長期休業中（夏季休業等）それぞれ回答してください。 
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（学期中） 

1．継続的にアルバイトをしている。 

2．一時的、短期的なアルバイトをしている。 

3．ほとんどしない 

（長期休業中） 

1．継続的にアルバイトをしている。 

2．一時的、短期的なアルバイトをしている。 

3．ほとんどしない 

   

問21. 学期中と長期休業中の１週間の平均アルバイト時間を回答してください。 

 1．1 時間 

未満 

2 ． 1 ～ 2

時間 

3．2～3

時間 

4．3～4

時間 

5 ． 4 ～ 5

時間 

6．5 時間 

以上 

7．該当 

しない 

学期中        

長期休業中        

 

問22. 学期中と長期休業中の１週間の平均アルバイト日数を回答してください。 

 1．1 日 2．2 日 3．3 日 4．4 日 5．5 日以上 7．該当しない 

学期中       

長期休業中       

 

問23. ※問20 で「1.継続的にアルバイトをしている」「2.一時的、短期的なアルバイトをしている」を選んだ方 

にお聞きします。 

     アルバイトをすることによって、時間や機会の確保などに支障が生じていますか？ 

    当てはまるものを全て選んでください。 

1. 授業（学修成果・出席など） 

2. 授業に関連する予習・復習 

3. 授業以外の勉学（資格試験、英会話など） 

4. 学内の課外活動（サークルなど） 

5. 学外の課外活動（ボランティア・NPO 団体など） 

6. 趣味・娯楽 

7. 友人との交流 

8. 特にない 

9. その他 

（具体的に                    ） 

 

＜卒業後の進路＞ 

問.24. 学類を卒業した後の進路希望は？【複数回答可】 

1. 民間企業 

2. 公務員（教員、医療職除く） 

3. 教員 

4. 医薬保健分野の専門職 

5. アルバイト、契約社員等（非正規） 

6. 家業・自営 

7. 起業 

8. 本学の大学院進学 

9. 本学以外の大学院進学 

10. 未定 

 

問25. 働くエリアの希望は？【第3 希望まで回答】 

1. 石川県 

2. 富山県 

3. 福井県 

4. 首都圏 

5. 京阪神 

6. 中京圏 

7. その他国内 

8. 海外 

9. 未定 

 

＜就職支援＞ 

問26. 本学の就職支援に関して、充実してほしいことは何ですか？【複数回答可】 

その他に希望する支援内容があれば「7.その他」の欄へ具体的に記述してください。 
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1. インターンシップ 

2. 免許・資格取得支援 

3. 本学の就職指導担当教員・学域の事務等による指導 

4. 就職支援室の職員による指導・資料提供（求人票・会社案内等） 

5. 就職支援室の Web による情報発信 

6. 特にない      

7. その他（具体的に                                         ） 

 

＜課外（サークル）活動＞ 

問27. 課外活動への参加状況は？     

(1). 学内の課外活動（公認） → 

1. 現在所属している 

2. 以前所属していたが現在は所属していない 

3. 所属したことはない 

(2). 学内の非公認団体の活動 → 

1. 現在所属している 

2. 以前所属していたが現在は所属していない 

3. 所属したことはない 

(3). 
学外の課外活動（ボランティ

ア等） 
→ 

1. 現在参加している 

2. 以前参加していたが現在は参加していない 

3. 参加したことはない 

 

＜福利厚生施設＞ 

問28. 本学の各福利厚生施設やサービスの満足度について、それぞれ当てはまるものを一つずつ選んでくだ 

さい。 

  

１
．
満
足
し
て
い
る 

２
．
や
や
満
足
し
て
い
る 

３
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

４
．
満
足
し
て
い
な
い 

５
．
通
常
利
用
し
な
い 

 大学会館（食堂・売店）      

 北福利施設（食堂・売店）      

 中福利施設（食堂・売店）      

 南福利施設（食堂・売店）      

 医学類福利施設（食堂・売店）      

 保健学類福利施設（食堂・売店）      

 大学会館      

 課外活動共用施設（サークル棟）      

 （角間）体育館      

 陸上競技（サッカー）場      
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 多目的コート      

 ソフトボール場      

 ラクビー場      

 テニスコート（北）      

 テニスコート（南）      

 多目的グラウンド      

 屋内プール      

 （鶴間）体育館      

 

問29. 福利厚生施設（食堂・売店）に対し、最も充実してほしいことは何ですか？ 

    設問にない内容については、問30 に記載してください。      

 

問30. 問29 の項目以外で学内食堂・売店に対し、要望事項や企画提案等があれば記載してください。 

   （200 字以内） 

 

 

 

 

 

問31. 福利厚生施設（課外活動施設）に対し、最も充実してほしいことは何ですか？ 

    なお、問40 に自由記述欄もあります。 

  

１
．
意
見
な
し(

利
用
し
な
い
含) 

２
．
設
備
の
老
朽
化 

３
．
商
品
の
品
揃
え 

４
．
味 

５
．
価
格 

６
．
営
業
時
間 

７
．
昼
食
時
の
混
雑
緩
和 

 大学会館（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 

 北福利施設（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 

 中福利施設（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 

 南福利施設（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 

 医学類福利施設（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 

 保健学類福利施設（食堂・売店）  1 2 3 4 5 6 
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＜学修環境について＞  

問32. 本学の共通の学修支援スペースの満足度は？ 

それぞれ当てはまるものを一つずつ選んでください。 

  

１
．
満
足
し
て
い
る 

２
．
や
や
満
足
し
て
い
る 

３
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

４
．
満
足
し
て
い
な
い 

５
．
通
常
利
用
し
な
い 

1. ブックラウンジ、オープンスタ

ジオ、ほん和かふぇ等 

（中央図書館） 

     

2. グループ学習室、ＡＶホール、

研究個室等 

（自然科学系図書館） 
     

  

１
．
意
見
な
し
（利
用
し
な
い
含
）

 

２
．
施
設
の
老
朽
化 

３
．
利
用
方
法
・手
続 

４
．
利
用
可
能
時
間 

５
．
施
設
内
の
設
備 

６
．
施
設
の
快
適
さ 

 大学会館       

 課外活動共用施設（サークル棟）       

 （角間）体育館       

 陸上競技（サッカー）場       

 多目的コート       

 ソフトボール場       

 ラクビー場       

 テニスコート（北）       

 テニスコート（南）       

 多目的グラウンド       

 屋内プール       

 （鶴間）体育館       
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3. オープンスタジオ、十全記念

スタジオ、研究個室等 

（医学図書館） 
     

4. グループ演習室等 

（保健学類図書館） 
     

5. 自習室（リフレッシュルーム、

チュートリアルルーム等を含

む） 

     

6. アカデミックホール，エントラ

ンスホール 
     

 

問33 本学の共通の学修支援スペースに対し、最も充実してほしいことは何ですか？ 

   なお、問40 に自由記述欄もあります。      

  

１
．
意
見
な
し
（利
用
し
な
い
含
）

 

２
．
施
設
の
広
さ 

３
．
施
設
の
快
適
さ 

４
．
施
設
の
設
備 

５
．
利
用
可
能
時
間 

５
．
利
便
性 

 

ブックラウンジ、オープンスタジオ、

ほん和かふぇ等 

（中央図書館） 

 
     

 

グループ学習室、ＡＶホール、研究

個室等 

（自然科学系図書館） 

 
     

 

オープンスタジオ、十全記念スタジ

オ、研究個室等 

（医学図書館） 

 
     

 
グループ演習室等 

（保健学類図書館） 

 
     

 研究室（※該当者のみ）       

 
自習室（リフレッシュルーム、チュー

トリアルルーム等を含む） 

 
     

 
アカデミックホール，エントランスホ

ール 
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＜その他の制度及び施設について＞ 

問34. 本学の次のような施策（1～9）・施設等（10～15）の認知度について、当てはまるものを選択してください。  

   

１
．
内
容
を
、
具
体
的
に
知
っ
て
い
る 

２
．
内
容
に
つ
い
て
、
少
し
は
知
っ
て
い
る 

３
．
名
称
を
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
程
度 

４
．
存
在
を
全
く
知
ら
な
い 

1. 副専攻制度 →     

2. 転学域・転学類・転コース制度 →     

3. 休学制度 →     

4. アドバイス教員（クラス担任）制度 →     

5. 英語外部試験（TOEIC 等）      

6. アクティブ・ラーニング・アドバイザー（ALA） →     

7. スーパーグローバル大学（SGU） →     

8. KUGS サポートネットワーク →     

9 保健管理センターの学生クルー →     

10 保健管理センター →     

11 就職支援室（学域ではなく本部棟の） →     

12 なんでも相談室「よるまっし」 →     

13 学類相談窓口・相談室 →     

14 ハラスメント相談室、相談員 →     

15 障がい学生支援室 →     

 

＜留学について＞ 

問35. 本学入学前に、海外旅行等の渡航経験は？ 

1．ある（留学や語学研修を目的） 

2．ある（観光を目的） 

3．ない 

    

問36. 本学入学後に、海外旅行等の渡航経験は？ 

1. ある 

2. ない 

 

問37. 問36 で「ある」とした方のみ回答 

    渡航目的は？【複数回答可】 

    その他に目的があった方は「8. その他」の欄へ具体的に記述してください。 
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1. 本学の制度を使った留学（１Q 以上） 

2. 学外制度の留学（１Q 以上） 

3. 本学の短期語学研修（海外の提携大学） 

4. 一般の海外語学研修 

5. 語学研修が目的に含まれた海外旅行 

6. 観光・レジャー等が目的の海外旅行 

7. 課外活動・ボランティア等での海外渡航 

8. その他（               ） 

 

 

問38. 問36 で「ない」とした方のみ回答 

今後、海外旅行・渡航を検討した場合、渡航目的としたいものは？【複数回答可】 

その他に目的がある方は「8. その他」の欄に具体的に記述してください。 

1. 本学の制度を使った留学（１Q 以上） 

2. 学外制度の留学（１Q 以上） 

3. 本学の短期語学研修（海外の提携大学） 

4. 一般の海外語学研修 

5. 語学研修が目的に含まれた海外旅行 

6. 観光・レジャー等が目的の海外旅行 

7. 課外活動・ボランティア等での海外渡航 

8. その他（               ） 

 

 

問39. 留学等を検討する上で、不安に思うことや不十分だと感じていることは？【複数回答可】 

1. 本学での選抜の合格 

2. 費用 

3. 語学力 

4. 時期や期間 

5. 学類の学修の遅れや留年 

6. 希望国の言語学習 

7. 希望国で専門の勉強ができる可能性 

8. 希望国での生活 

9. 希望国でのセキュリティ 

10. その他（                 ） 

 

＜本学、学外機関（金沢市、北陸鉄道等）に期待することや要望等＞ 

問40. 本学で学び生活していく上で、期待することや要望等は？ 

（例：学生留学生宿舎（先魁、北溟）での生活に関すること等） 

（200 字以内） 

 

 

 

問41. 学外機関に期待することや要望等は？ 

（例：北陸鉄道、金沢市（各種書類の手続き方法等）に関すること等） 

（200 字以内） 
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